

«ALIANZA REPUBLICANA» ES UNA AGRUPACIÓN DE PARTIDOS POLÍTICOS NACIONALES, REGIONALES Y LOCALES, FEDERADOS PARA ESTABLECER LA REPÚBLICA EN ESPAÑA Y, YA INSTAURADA, MANTENERLA, DEFENDIÉNDOLE DE TODA ASECHANZA Y PELIGRO.

«ALIANZA REPUBLICANA» NO CONSTITUYE, NI ASPIRA A CONSTITUIR, UN PARTIDO ÚNICO, NI MERMARÁ BAJO NINGÚN PRETEXTO LA AUTONOMÍA Y DISCIPLINA INTERIOR DE SUS COMPONENTES, TODOS LOS CUALES CONSERVAN SU PERSONALIDAD Y MANTIENEN SU PROGRAMA.

Año XIX Director: Emilio Costa Alicante, 24 de julio de 1931 Admor: C. Oarrichena Núm. 6.213

Informaciones telefónicas y telegráficas

En Sevilla se inicia la represión contra el sindicalismo revolucionario

Es proclamado diputado don César Oarrichena.—La minoría catalanista van a conferenciar con Maciá.—Se propone la anulación de actas de Salamanca, con lo que Unamuno no sería diputado.—El lunes declinará sus poderes el Gobierno ante el Parlamento.—Encarcelamiento de Fuentes Pila.—Se suspende la incorporación a filas de los reclutas del segundo llamamiento de 1930.—Huelga general en Huelva.—Informes de la sublevación en la Argentina

La sesión de ayer en las Cortes

Se aprueban sin discusión las actas de Alicante.—El señor Arranz retira el voto particular en favor del señor Chapaprieta y es proclamado por unanimidad el señor Oarrichena.—Sesión relámpago

Madrid (Tel.)—A las cinco y media de la tarde suenan los timbres llamando a sesión. En la presidencia el señor Besteiro y en el banco azul los ministros de Estado, Gobernación, Hacienda y el Jefe de Gobierno. Bastante concurrencia en los escaños y las tribunas atestadas. Seguidamente se entra en el orden del día y se aprueba el acta de Murcia. Se abre debate sobre las actas de la provincia de Alicante y el señor ARRANZ, ponente de la Comisión de Actas que tenía presentado un voto particular lo retira.

La Cámara aprueba por unanimidad las once actas de la provincia de Alicante y desecha la reclamación del señor Chapaprieta de acuerdo con lo propuesto por la Comisión, proclamando por lo tanto diputado a don César Oarrichena, para el último lugar.

El señor BESTEIRO dice que terminado el orden del día se cree en el deber de dar cuenta de la reunión que se celebró el día anterior con los jefes de las minorías para tratar de la constitución de la Cámara. Dice que por respeto a los diputados no proclamados se acordó aplazar la constitución hasta el lunes que será habilitado para tal fin y a más tardar el martes.

Y con esto da por terminada la sesión, que ha durado cinco minutos escasos. El público de las tribunas salió decepcionado. Hoy marcharán a visitar a Maciá todos los diputados de la minoría catalanista

Madrid (Tel.)—Hoy marcharán a Barcelona, según manifestó ayer el señor Company todos los diputados que forman la minoría catalanista, incluso el señor Franco, con objeto de visitar al señor Maciá. Regresarán el lunes próximo para asistir a la constitución de la Cámara.

Son anuladas las elecciones de Salamanca y dejan sin acta al señor Unamuno

Madrid (Tel.)—La Comisión de Ac-

La posición del partido radical

Madrid (Tel.)—En el Congreso se reunió la minoría del partido radical acordando que mientras figuren en el Gobierno los señores Lerroux y Martínez Barrios, el partido mantendrá una posición ministerial.

Se suspende la incorporación a filas de los reclutas del segundo llamamiento de 1930

Madrid (Tel.)—Por orden circular del ministro de la Guerra se ha suspendido la incorporación a filas anunciada para el día 16 de agosto, de los reclutas del cupo de instrucción del segundo reemplazo del llamamiento de 1930.

La sublevación argentina

Buenos Aires (Cable).—El gobierno declara que la tranquilidad es absoluta en el territorio de la República. Se cree que el coronel Pomar, acompañado de numerosos soldados, se ha refugiado en el bosque de Chasabán y que marcha con dirección a El Palmar con un centenar de insurrectos de Corrientes.

Sobre las poblaciones fronterizas con el Uruguay, se ha elevado el teniente coronel Zuluaga, agregado que fué de la embajada de París, tripulando un avión, desde el cual ha lanzado millones de manifiestos dirigidos a los soldados de la guarnición de Corrientes, excitándoles a que no resistan al Gobierno.

Los rebeldes dieron muerte al jefe de la guarnición, teniente coronel Montero.

Los rebeldes, antes de salir robaron 1.200.000 piastras de la sucursal del Banco de la nación en Corrientes.

Unos veinte agitadores partidarios de Irigoyen han sido detenidos cuando celebraban en la población de Morón, donde se hallaban refugiados, una reunión clandestina.

El ex ministro del régimen de Irigoyen, señor Avalos, que había sido detenido y actualmente se encuentra en una clínica de Buenos Aires, ha desaparecido.

Se suponía que este señor estaba también complicado en la insurrección.

El general Brue, jefe de la tercera división, a la que pertenece la provincia de Corrientes, confirma que se ha sublevado una parte del noveno regimiento de infantería.

La policía de Tucumán ha detenido a un individuo llamado Brandan, que parece está complicado en este intento.

Las autoridades recorrieron las calles. Los transeúntes son cacheados constantemente y detenidos los que

Los sucesos de Sevilla

A cañonazos es deruido un refugio de revoltosos en la Macarena.—Los aviones militares vuelan a escasa altura con ametralladoras.—Los edificios de la fuerza pública con señales para evitar el fuego de los aviones.—En la Plaza de España mueren cuatro detenidos al intentar ser libertados por los huelguistas.—El barrio de la Macarena acordonado por el Ejército durante el bombardeo.—Se cachea al grito de «Arriba las manos!»

Sevilla (Tel.)—A las cinco de la madrugada de ayer salió del Gobierno Civil con dirección a los sótanos de la Plaza de España una conducción ordinaria que llevaba a cuatro peligrosos sindicalistas y comunistas detenidos en estos días.

Al llegar la fuerza pública con los detenidos al Parque de María Luisa les salió al encuentro un grupo de huelguistas que los tiroteó intentando libertar a los detenidos.

Llegaron fuerzas de Ingenieros que se sumaron a los guardias que verificaban la conducción, pero no pudieron evitar que los huelguistas libertaran a los cuatro detenidos. Entonces se generalizó el fuego de persecución contra los libertadores y después de un rato de fuego por ambas partes se hizo un reconocimiento, siendo encontrados entre las matas del parque los cadáveres de los cuatro detenidos que han resultado ser un cojo, confitero, pariente de Manuel Adame, el conocido comunista, otro que es presidente del sindicato de ceramistas, y se apellida Parra (a) «Parrilla», otro que es sastrero y un cuarto que no ha sido identificado por los periodistas.

Interrogado el general Ruiz Trillo sobre este suceso se ha negado a hacer manifestación alguna.

En el Hospital han fallecido Diego Castro, Juan Luis Lavado y Manuel Adame.

En el departamento Anatómico existen diez cadáveres por los recientes sucesos.

En las primeras horas de la mañana de ayer salieron fuerzas del Ejército que tomaron posiciones en las azoteas de edificios estratégicos.

De Tablada salieron varios aviones militares con ametralladoras, volando bajísimos.

En los centros donde hay retenes de guardia pública se han colocado banderas rojas y en los tejados cuadrados blancos para advertir a los aviadores por si se vieran precisados a disparar.

En la calle de Santa Clara y en la de Torneo hubo en la mañana disparos sin consecuencias.

Las autoridades recorrieron las calles. Los transeúntes son cacheados constantemente y detenidos los que

Venta casa en Benalúa

formando chaffán a las calles de García Andreu y Foglietti. Planta baja y piso principal con siete balcones y mirador

Razón: Angeles 9, 2.º

El traslado de Vallina y Adame

Cádiz (Tel.)—Llegaron en camiones 200 detenidos procedentes de Sevilla entre los cuales figuran el doctor Vallina y el comunista Adame. Ingresaron todos en el castillo de Santa Catalina.

Los cambios

Madrid (Tel.)—En el Centro de Contratación de Moneda facilitaron como cambios de las divisas extranjeras los siguientes:

Francos 12975
Libras 1097
Dólares 5740
Liras 21865
F. Suizos 21865
Bolgas 21865
Retch marks 21865
Florines 41175

Fuentes Pila ingresa en la cárcel

Comida diplomática

Huelga general en Huelva

No ha dimitido Galarza

Ante la huelga de inquilinos de Barcelona

Madrid día por día

Caballeros negros, rezad por nosotros

Por J. ROMERO-MARCHENT

Vuelven a producirse los clérigos por las calles madrileñas. La sotana podemos decir, que repuesta de su grave dolencia ha vuelto a su vida normal. Misa por la mañana, olla al medio día, soconusco por la tarde y sopicaldo y filetto para irse a dormir. Y confesionario. Otra vez política de confesionario y de buenos consejos. Y otra vez los señores pidiendo la salvación de sus almas y sobre todo de sus capitales a los orondos frailes del vientre agresivo, proa de la nave humana en la felicidad máxima. Felicidad comunista por que es de comunidad, pese a la rotundez espantable de la expresión, cuya idea política hace temblar a los curas y frailes y a los muchos frailes disfrazados de cura que transitan nuestras calles castizas.

A raíz de la quema de los conventos, era mucho más fácil encontrar en Madrid un caballo blanco que un cura negro. Hoy ya resulta mucho más fácil hallar el cura que el caballo. Rompieron marcha los heroicos, después siguieron los resignados y continuaron todos como muchos frailes vestidos de curas, cuyo heroísmo y fé en el Altísimo, no se determina al riesgo de apear sus hábitos representativos de un Poder que se fué con la monarquía. Las cruces de sufrimiento por la patria no se inventaron para los frailes, con los ciriales, tienen bastante, que ya pasó el tiempo y gracias le sean dados a Dios en que les daban la cruz y además los coriales.

Estos curas que han normalizado el tránsito negro nos han sugerido la idea de subir al palanque diario de la murmuración anarbolando el tan cacareado problema de la separación de la Iglesia del Estado. Quietos. No alarmarse. No se trata de un comentario (bómbas). Ni mucho menos. Nos faltaría espacio y humor para nuestras disquisiciones. No se trata de eso. Se trata sencillamente de pasar sobre el discurso de don Manuel Azana. Discurso de banquete político. Admirable discurso de pensamiento. Discurso de gobernante firme. Dis-

curso de fondo sin superficies de oropel. Es decir, un discurso lo menos discurso posible. Ya era hora.

¿Problema religioso? Y, ¿qué es eso? En la religión no cabe más problema que el de la fé y el de la libertad de la conciencia y estos problemas, corresponden al sentido íntimo del individuo. Lo otro no es un problema religioso, es un problema político, y en el momento en que las religiones se salgan de los límites de la conciencia para meterse en el terreno político, el sacerdocio deja de ser sacerdocio para transformarse en ambición.

Dijo Azana que bastaba dictar una ley y pasar a otra cosa. Y así es. Los ciudadanos negros y los blancos no tienen otra misión que cumplir que la ley. En España existe libertad de cultos y por tanto son admisibles todas las religiones, lo que quiere decir que este problema político que se pretende enunciar, no es religioso, sino católico, apostólico y romano, más bien apostólico y romano que católico. Mejor, político y vaticanista. Siendo así, bien está S. Pedro, en Roma, pero aquí, en plena reconstrucción del país no podemos tolerar política de confesionario aunque esta pretenga de la propia silla de S. Pedro. El viejo apostol, no tiene ya nada que hacer en la República española.

Yo quisiera llevar esta conclusión a los buenos curas que se han echado a la calle en este Madrid. Su misión está bien clara. Misa, holla, soconusco, pasito a la sombra en el verano y al sol en el invierno. Y rezar, nada más que rezar, rezar mucho por la salvación de nuestras almas, de las nuestras y de las otras que no son nuestras. Humildad y dolor de corazón, propósito de enmienda y decir sus pecados al confesor. Rezar sientario por la salvación de las almas de Azana y de Indalecio Prieto. No decimos Alcalá Zamora por que dada su amistad con los obispos y sus tolerancias con el Nuncio, le suponemos influyente en las alturas y le consideramos salvado. Nosotros nos alegramos mucho. Palabra de honor.

Al público en general nos interesa hacerle saber:

Que si no quiere tener grandes desembolsos en los casos de enfermedad, y fallecimientos que imprevistamente suelen presentarse, pueden evitarse con una suscripción. En el Igualatorio Médico Farmacéutico de

"La Alianza Española",

esta, garantiza una perfecta asistencia en cuanto necesiten en esos tristes momentos.

No debemos olvidar, que las enfermedades y los entierros ponen a las familias en grave situación económica. Esto hoy puede evitarse con la suscripción en:

"La Alianza Española",

Oficinas y Clínicas en Pintor Sorolla, 5. Solicite usted un agente que este ya explicará las condiciones de nuestros reglamentos-Pólizas. Los hay con entiero y sin, con asistencia de farmacia y sin, y también los hay que comprenden todo el servicio completo, como es: Asistencia médica con visita domiciliaria, servicio de farmacia general, servicio para la asistencia a partos por médicos y comadronas, servicios de todas las especialidades, servicio de practicantes a domicilio, y servicio de entiero, por la cuota mensual de SEIS pesetas.

También tiene esta empresa, el servicio de entiero por las cuotas siguientes:

Entierro de primera clase familiar, hasta 6 personas 1'00 peseta mensual. Entierro de segunda clase familiar, hasta 6 personas 0'50 céntimos mensuales.

Ambos servicios se prestan con arreglo a los artículos 19 y 20 de nuestros reglamentos-pólizas.

Una buena maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es sin duda, de gran utilidad. Este aparato que nosotros recomendamos, eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo perfecto y rápido, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía de arreglo imposible se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abier-

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas
Reservas: 41.560.236 »
SUCURSAL DE ALICANTE
P. de los Mártires, 3
INTERESES QUE ABONA
Caja de Ahorros 4 por 100 anual.
Cuentas corrientes 2 1/2 por 100 anual.
CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO
A tres meses 3 1/2 por 100
A seis meses 4 1/2 » 100
A un año 4 1/2 » 100
Los reintegros de CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengan intereses desde el día siguiente de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro.
Es el Banco, más extendido en España; cuenta con más de 300 Sucursales en la Península y Norte de África.

Para los sin trabajo

Oceava lista de los donativos recibidos con el fin de engrasar la suscripción abierta para remediar la crisis de trabajo.

Suma anterior 32,466'02.
Don José Nogueueros, 5; don Antonio Pérez Pérez, 100; Funeraria La Central, 25; Almacenes El Águila, 100; don Bautista Blanes, 15; don Enrique Marimón, 15; doña Josefa Pérez viuda de Rubert, 5; don José Orts Pastor, 10; don Juan Agulló, 8; don José Orozco Cremades, 10; don Victorio Albentosa Amador, 10.

Don Manuel Sierra, 5; don José Latuente Pastor, 5; don Pedro Fuster Baldo, 25; don Antonio García Soler, 15; don Francisco Soler Sellés, 10; don José Domingo, 3; Sogorb y Paelejo, 195; don Gabriel Iborra Cano, 50; don Vicente Espuch, 2; don Julie Barberá, 5; doña Dolores Gasálbez, 5; Sociedad Riegos de Levante, 500; Distribución Eléctrica Alcantina, 500; Eléctrica de los Almádenes, 500; don Vicente Sales, 5; Manuel Albarranch, 5; don Bartolomé Serrano, 15; José Bonmatí Mas, 25; don Fermín Bronchal, 25; doña Carmen Sata Pérez, 250.

Francisco Albricias, 100; Un Franco Español, 15; Concepción García, 5; Antonio Montero, 20; Anselmo Cutañá, 25; Vicente Ripoll, 10; Centro Farmacéutico, 100; Luis Troyano, 5; Librería Marimón, 25; Tomás Sandarón, 10; Gas Alicante S. A., 250; Viada de Federico Llopis, 10; Angel Herrero Salmerón, 25; Pedro Hernández, 7; Juan Miralles, 5; Antonio Crespo Brotons, 5; José Crespo Ferri, 5; Pedro Lloret Vives, 10; Francisco Alberoia, 5; Leandro Ivorra, 5; Joaquín Boix, 3; Vicente Espinós, 10; María Sanjuan, 5; Dolores Valiente, 5; Francisco Gómez, 10; José Ripoll Arnau, 50; José Sánchez Martínez, 5.

5 DUROS

diarios ganando vendiendo y Reclamando. Necesitamos buenos representantes. LA SUD AMERICANA, C/ de S. 550-BARCELONA

Importante empresa

necesita buenos contables, edad entre 25 y 40 años, para situación estable con buenas retribuciones, debiendo sufrir examen de aptitud. Inmediatamente presentarse. Escribir dando referencias a: Plaza Séneca núm. 6, entresuelo de Alcantina.

Crónica financiera

Por Jorge Ferreras

El interés de la semana ha recaído sobre los sucesos financieros de Alemania que han tenido viva la atención del público español, que ha seguido con extraña atención el proceso de aquello y las declaraciones del ministro de Hacienda relativas a la estabilización de la peseta. Estos dos puntos, han ocupado la atención de la semana.

Durante ella la Bolsa de Madrid ha subrayado la escasez de negocio, y el descenso en la mayoría de los valores, ha destacado. El mercado no puede recuperarse porque es mucho el papel flotante y poco el dinero, por lo tanto, el resultado tiene que ser fatalmente adverso.

Las cotizaciones en los Fondos Públicos están sujetas a un tipo fijo, aunque algunos días existen variaciones no muy apreciables, que no pueden pulsarse a causa de que no siempre se negocian y cotizan todas las series, sino algunas de ellas, y no es posible deducir por las partidas el cambio y compararlo con la regularización anterior.

El amortizable de 1900, que se está renovando por agotamiento de cupones en los títulos, ha subido durante la última semana a 1 1/2 por 100, y el 5 del 25, con impuesto, 0,15. Los demás no varían o experimentan una baja que oscila entre 0,50 a 0,75, como el Exterior, el amortizable 4 por 100 por antiguo y el de 1927.

Los Bonos oro han ganado 4 y medio por 100 ante la mejora de la libra esterlina.

El grupo municipal garantía del Estado, cédulas del Banco Hipotecario, cédulas extranjeras, se observa una baja franca en general. Únicamente algunos de estos valores repitit sus cambios.

En el departamento bancario se observa igualmente retroceso. Lo mismo en los valores industriales, particularmente canalización del Guadalupe con dos enteros menos; Chade, con 25; Minas Rif, nominativas con D. e Hidroeléctrica Española, con nueve; suben solamente Monopolio de Petróleo en uno y medio; los horteros; altos hornos, cuatro; ordinarias de la azucarera una veintifeco y exportivos que algunos días estuvieron relativamente animados, diez y nueve.

En Madrid se han fijado los siguientes tipos monetarios por el centro de contratación.

Libras 52'50; francos 2'205; dólares 10'755; liras 55'95; marcos 23'75; francos suizos 204'45; belgas 149'25; florines 43'175; coronas checas 32'70; pesos argentinos 3'28; escudos portugueses 0'472; coronas noruegas 2'80; suecas 2'8625.

Entramos en la actual semana con una gran expectación en Bolsa. La primera cotización del lunes ha señalado un aumento en la libra de una peseta. Caso un poco inexplicable después de constituido el Parlamento y que únicamente podemos justificar con los rumores de huelga revolucionaria en Sevilla desgraciadamente confirmado en la madrugada del lunes.

Esperemos que en Esquerar estriba la prudencia en estos momentos.



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de **estómago** dicen así del **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS.

Se alquila

un almacén de unos 570 metros superficiales con dos puertas a la calle. Maisonnette número 41, y un almacén de unos 180 metros superficiales en la misma calle número 39.

Escultor y Pintor Decorador FABRA

Díaz Moreu núm. 94, bajos.-ALICANTE

Artista académico que trabaja en escultura, pintura, dorados finos y esmaltados, monumentos en mármol, lápidas, panteones, imágenes, altares. Decoramos fincas, casas de comercios y restauramos aileras doradas y toda clase de pinturas, salones y demás

CERVEZA MAHOU VINO Y CORDONES **González Byass**

Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR

«Tío Pepe», «insuperable», «Solera 1847» y otros

Depositarlo y agente principal en Alicante

ASIN - Isabel II 10

Mudanzas y Transportes

Dentro y Fuera de la Capital con Imejorables Camiones Dodge Brothers

Especiales Para Estos Trabajos Sin Necesidad De Embalajes

Economía En Los Precios

BLAS SERRANO

Calle De Lafora, Núm. 5, (Antes Postiguet y Frente a Los Baños) Teléfono Núm. 2.485

Esta Casa Dispone De Grandes y Pequeños Camiones Según Las Necesidades Del Transporte.

Modernamente no se instala ningún cuarto de baño

Termosifón PRECKLER

LA ÚLTIMA PALABRA EN SERVICIOS DE AGUA CALIENTE

Pídanse folletos y presupuestos a

La de mayor duración

VENUS Marca registrada FABRICACION ESPAÑOLA Calidad superior

PATRIA Marca registrada ESPAÑOLA Calidad EXTRA

LA REGIONAL FABRICACION ESPAÑOLA REGISTRADA

LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS

De venta en todos los establecimientos

¡ATENCIÓN!

Ya he encontrado El mejor servicio de autos Omnibus para excursiones, romerías, viajes sport, etc., etc., lo facilita la casa

Automóviles "EL BESÓ"

NOVELDA (Alicante)

CONSULTAD PRECIOS Y OS CONVENCEREIS

Dirección: Alicante Posada «La Unión», Noveldas, Padilla, 45, Teléfono 34

Visite Vd. las oficinas de **Gas Alicante** y pida presupuestos de instalaciones

DROGUERIA

al por mayor y menor

Hija de Romigio Romero

Altamira, 5 ALICANTE

Desde Muchamiel

A la opinión pública alicantina

El pueblo de Muchamiel, honrado, laborioso y de un valor cívico acreditado, se ha visto envuelto durante tres meses en constante intriga y marabullería política, tramada en las tinieblas de un caciquismo secular, repudiado virilmente, de manera enérgica y decisiva, en las cuatro pruebas electorales a que ha sido sometido. El pueblo, consciente de su destino y de sus deberes, ha sabido ejercitar la ciudadanía cual ninguno y de manera singular, eligiendo libremente a sus más dignos representantes; y aunque, la maniobra política, declarando válidas las elecciones municipales del 12 de abril por el distrito primero, pretendía encadenarlo y unirlo una vez más al carro tradicional de la más vieja y repugnante política, supo con gesto de héroe arrollar el día 12 de julio a las oligarquías profesionales, que durante tanto tiempo le dominaron y usufructaron como rico y valioso patrimonio.

Ese caciquismo, maestro en ardides y habilidades, siempre pudo sortear todos los peligros y vaivenes de la política nacional, y con posterioridad al 21 de abril, desplegando inaudita actividad, agudizó de forma prodigiosa su ingenio para perpetuar su ascendente y situación privilegiada en el Municipio. Todos sus cálculos fallaron a pesar de que sus intrigas encontraron defensores en Alicante, lo que sólo ha servido para que el pueblo se viera obligado a sufrir negra odisea, verdadero calvario, hasta lograr contemplar pulverizado a sus pies los restos y despojos de una dominación vergonzosa.

Los rotundos fracasos del caciquismo, su rabia, su ira y su despecho, le han obligado a tejer leyendas, a inventar patrañas, a engañar innoblemente a la opinión pública alicantina, y sin escrúpulo moral, en sus locas pretensiones, no solo llega a colocar en entredicho el buen nombre y crédito de Muchamiel sino que atenta artera y alevosamente contra el prestigio personal y honorabilidad de quienes rinden culto al deber y con el orgullo de la ciudadanía honrada. La baja delación, la falsa imputación, inspirada por el odio personal y alimentada por descarada envidia, pretendió ensañarse con el señor Soler, y Soler!

Materiales de construcción
Juan Mora Bernabeu
 San Vicente, 3.-ALICANTE.-Teléfono 2025

FEMINA
 Sala de belleza - Tocadores y meninos
 Atendida por señoritas - Salones independientes
 Precios moderados

Ideal Cinema
 Hoy
Ladrón de amor
 Y UNA COMEDIA EN DOS PARTES
 Secciónes a las 6:30 y 10:30

Cemento
"Asland"
 VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA
Agustín Mora - Ferrería
 ALICANTE

Esta nota impopular, antipática e incorrecta produjo la indignación general, que no tuvo más consecuencias que la huida de los ofensores y la disolución de toda manifestación por orden del propio señor Soler, cuya disposición fue acalada con maravillosa disciplina por todo el vecindario.

De este hecho se quiere sacar partido por unos pocos, los eternos perturbadores; se quiere hinchar el petro, como vulgarmente se dice, y se le ha querido dar al acto caracteres de batalla campal. Nada de cuanto se ha informado es cierto y verídico; una vez más se quiere encontrar materia para continuar la campaña difamatoria; inspirada como hemos afirmado anteriormente, en el conato personal hacia quien representa las supremas aspiraciones y encarna todos los sentimientos del pueblo de Muchamiel. Se han oído tiros que no se dispararon, se han visto navajazos que no existieron, y se han inventado insultos que solo estuvieron en la mente y en los labios de algunos, que tal vez en aquel momento eran irresponsables de la ofensa que inferían.

Causa pena y profundo dolor el que pueda producir eco toda esta maniobra en personas y periódicos, que por un deber de patriotismo y moralidad deben estar al servicio de la Verdad y de la Justicia. No merece el pueblo de Muchamiel ser objeto de mercadería política para vengar vanidades despechadas. Todos sabremos cumplir con nuestro deber y el peso inenarrable de las responsabilidades alcanzará a algunas conciencias.

VARIOS VECINOS
 Muchamiel 23 julio 1931.

CHICO
 necesito con informes. Dirigirse señor Nobre, Pensión, Madrid. Calle Triunfo, 1.

OLEAS
 de madera para transmisiones de fuerza
CARPINTERIA MECANICA
JAVIER LLORET MAS
 Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite.
 Oficinas y Talleres:
 Berenguer de Marquina, 6
 (antes, travesía de Belando)

Blenorragia Gacetillas
 Cura radicalmente, recientes y crónicas, sin nadie enterarse, tratamiento moderno.
SECRETOL
 Venta: Padilla, y Gómez, Altamira, 7, y farmacias.

¡NOVEDAD!
La zurcidora mecánica
 Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente, y sin igual perfección, ZURZIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda algodón, lana o hilo.

No debe faltar en ninguna familia
 Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente.
La zurcidora mecánica
 va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento.
 Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.
 Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro Postal. No hay Catálogos.
Patent Magic Weaver
 Aribau, 226 - PARCELONA

Enfermos del estómago
¿Queréis curaros?
 Bebed siempre el agua de Torremanzanas.
 Se sirve a domicilio, a 1'25 los 10 litros.
 Venta única: Plaza de Gabriel Miró número 8 (antes Isabel II). Lechería.

SE VENDE automóvil «Amicar» cabriolet, Quintana, 42 2.
MEDALLÓN antiguo, extraviado Explanada, noche del 22, gratificarán por ser recuerdo familia, calle Liorna, número 4, segundo.

FALTAN BORDADORAS A MAQUINA. Plisados Albert, Avenida Zorrilla, 5.
SE VENDE una casa, entresuelos y dos pisos, renta 65 duros mensuales, 45.000 pesetas. Calle Padre Mariana, número 25.
 Dueña: Benito Pérez Galdós, número 5.

CASA PARTICULAR. Se ceden, sala gabinete y alcoba con balcones a la calle, con derecho a cocina.
 Razón: Plaza Isabel II, 20, tienda de libros.
Farmacias de turno
 La de la Hija de Aguilló, calle Mayor y la de don Juan Nicolau, Avenida del 14 de abril.

Espectáculos
IDEAL De 6 tarde en adelante. «Ladrón de amor»
VER ANTES!
 Se alquilan pisos amueblados y sin amueblar, dotados de todas las comodidades, en la Villa María de

IBI, situados a 500 metros del pueblo y 300 sobre el nivel del mar.
 Para detalles a don Francisco Miguel Pina.—Plaza de la República número 6.—IBI.

ENFERMOS DEL HIGADO
 Balneario Hervideros de Cofrentes

Agencia Comercial e Hipotecaria
Préstamos Hipotecarios
 Desde cinco a treinta años sobre fincas rústicas y urbanas al 7 por 100 que, bien calculado, resulta más económico que en los particulares al 6 por 100.
 Hay a la venta varias fincas rústicas y urbanas
 Se vende una casa en la Calle Sevilla a pagar en 20 años
 Facilidades de pago :: Prontitud y reserva
Para informes:
Francisco Albert
 Bailén, 14.—Alicante

AUTOMOVILISTAS
 Auto-Brill lava sin agua las carrocerías de los coches, con el gasto mínimo de 25 a 40 céntimos, conservándoles indefinidamente con la frescura y naturalidad de nuevas. Es el único producto nacional que conviene por su sencillez de aplicación y resultados.
 Probarlo es adoptarlo.
 De venta en droguerías, garages y accesorios de autos.
No o vide usted
 contra callos, durezas y verrugas.

SUETO TRANQUILO
 HAZA MOSQUITOS ZAMPIRONI
 UNICO DESTRUCTOR DE LOS MOSQUITOS
 AGENTE EN ESPAÑA ZAMPIRONI
 J. URIACH y C. S. A.
 BRUCH, 40 - BARCELONA

UNICAMENTE «JELL»
 Precio: pesetas 1'75 el tubo.
 Desconfiad de otras recomendaciones.
 Representante para Alicante: Ricardo Latorre Durán, Mayor 10.
 De venta: en farmacias y droguerías.

Sombreros de Señora y Niñas
 ULTIMOS MODELOS.
 Quintana, 70

Doctor Portaceli
 Enfermedades de la mujer. Gran Vía, 40, Teléfono 12.854. VALENCIA.

FLY-TOX
 Donde pasa la mosca deja enfermedades y muerte.
 Suprime esta plaga.
 Es un producto científico famoso en todo el mundo. Es la nube destructora de todas las clases de insectos. Huele bien. No se inflama. No se mancha.
LATA AZUL
 Representante para el Reino de Valencia: Román Torro, Génova, 2, 2.º, Teléfono 14.750. Valencia.

Muebles
 el mejor y más barato siempre. ol de
Cerdá
 importante baja en los precios.
 Se traspasa el local
SAGASTA 16

Papeles Pintados
 Completo surtido desde 0'75 pesetas el rollo
 Lanillas para banderas y banderas confeccionadas
DESIDERIO REIG
 Droguería: Bailén 8 y 10

La nariz encarnada toma su color natural con el uso de noshine de
Elizabeth Arden
 de venta en
La Ciudad de Roma
 Altamira, 11 Alicante

Hotel Samper
 (PRENTE AL MAR)
 El más céntricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.
TELÉFONO 202

— PRECIOS —

Un mes. 225
Fuera: Trimestre. 800
Extranjero: Semestre. 1600
NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

Diario de Alicante
PERIÓDICO I D REPUBLICANO

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21

TALLERES: MESTRE MARTÍNEZ, 10
Apartado de Correos, 162
Teléfono número 1223 (oficinas)

FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Propiedad: Alianza Republicana Alicantina, S. A.

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Impresión política

Leyes y concordia

Por Fernando Dicenta

La discusión de las actas de Sevilla ha coincidido con las primeras noticias de una huelga revolucionaria en la capital andaluza. La coincidencia ha sido lamentable. Al no creer en la casualidad, podría desprenderse que todo lo sucesivo obedece a un plan estudiado dentro de la más pura estrategia. Pero no ha sido así o por lo menos no ha debido de ser así. La protesta del pueblo, debe siempre resonar enérgica y rotunda, mientras una ley cívica y democrática no tenga poder para acallarla. Y este poder existe hoy sintetizado y representado por propia voluntad del pueblo en las Cortes Constituyentes. La violencia tiene en estos momentos claramente marcado y definido. El pueblo no puede sobrepasarlo. Más aún, cuando no se trata de un deseo general, sino un limitado propósito de ideales. El comandante Franco impugnando el acta de Sevilla ha estado torpe y antiparlamentario. Sus protestas no han llevado la razón suficiente de descargo para conmovir a la Cámara en su favor. Legislar es una cosa y combatir otra. La paz no la estructuran los ejércitos, la definen sus representantes investidos de las más altas atribuciones nacionales. Por eso el gran error de Franco ha sido el abandonar la dirección de sus ejércitos para tomar asiento en el conclave de la paz. El fusil tiene un designio y el cerebro otro. Juntos producen irremediablemente cometidos imprudentes. Si Franco, gran elemento de choque, exclusivamente de choque, hubiese tenido la habilidad necesaria para no abandonar su puesto, a estas horas figuraría al frente de los caudillos revolucionarios. No ha sido así, y el descrédito empieza a cebarse sobre su personalidad. No basta ambicionar. Es preciso eaber y sentirse capaz para ambicionar. Franco tiene temperamento y condiciones para llevar a cabo una revolución. ¿Pero una vez triunfante ésta qué haría el héroe del Plus Ultra después? ¿Acaso pueden ser sus condiciones tan excepcionales para significar el brazo que hiere con el cerebro que legisla? Desgraciadamente no es así. Pero si el militar no ha tenido calidad de parlamentario, es menos disculpable que el ministro de la Gobernación haya dado la misma impresión. No es parlamentario el dejarse llevar por el prejuicio personal. Mal momento el del señor Maura. Si en lugar de Franco se sienta en los escaños cualquier otro diputado más experto en la controversia, el ministro de la Gobernación hubiese salido del debate con gran quebranto de su personalidad política. Lo interesante es el problema sevillano. ¿Cómo lo va a dominar el Gobierno? Con energía bien dirigida, perfectamente. Con energía porque si, no debe ni siquiera intentarlo. El campo andaluz tiene hambre y el hambre es mala consejera de la prudencia. La energía del Gobierno no debe limitarse al empleo único de la fuerza. Esto sembrará odios difíciles de corregir. Son precisas leyes. ¿Que hay que activar en discutir y aprobarlas? Pues a ello. Antes que guardias de asalto hay que crear otra fuerza más eficaz: la de la equidad social. Con ella la fuerza de choque se convertirá en fuerza de concordia. Y esto es lo que pide España a gritos. Leyes y concordia para estructurarlas.

Sucesos

Se derrumba una fábrica produciéndose un incendio

Ayer tarde se derrumbó una de las fachadas laterales de la cerámica propiedad de la señora viuda de don Juan Campos, situada en las proximidades de la carretera de San Vicente, lugar conocido por «El Cloto». Los escombros alcanzaron al obrero Ramón Torregrosa, que resultó con heridas y contusiones graves. Por la noche, sobre las ocho, se notó que había fuego en uno de los hornos y que las llamas se propagaban al edificio. Se dió aviso a los bomberos, presentándose poco después dos autos tanques con personal que logró sofocar las llamas después de penosos trabajos. Al lugar del suceso acudió el señor gobernador y una sección de camilleros de la Cruz Roja. No hubo que lamentar más desgracias que la del obrero arriba mencionado, pues el derrumbamiento ocurrió momentos después de abandonar el trabajo los operarios. Los desesperados. Ayer en su domicilio avenida de la Libertad, letra C, intentó poner fin a sus días, el vecino Manuel Pérez de 70 años, produciéndose con un cuchillo varias heridas en el cuello. Fué trasladado al Hospital.

Anuncio V. en el DIARIO

Acción Republicana

Convocatoria a la Asamblea Provincial del Partido

Por la presente se convoca a todos los afiliados a Acción Republicana con residencia en esta provincia a la Asamblea que se celebrará el próximo sábado día 25 del actual a las once de la mañana en el local del Orfeón de Alicante, calle de Gerona, número 43.

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura y aprobación del acta.
2.º Exposición de los trabajos realizados para la organización provincial del partido.
3.º Proyecto sobre propaganda del ideario de Acción Republicana.
4.º Exámen y aprobación del proyecto de Reglamento presentado por el comité local de Alicante.
5.º Elección del Comité provincial.
6.º Ruegos y preguntas.
Alicante 21 de julio de 1931.—El secretario, Benavides.

César Oarrichena

Era de esperar que se hiciera justicia a César Oarrichena y así ha sido: ayer fué proclamado Diputado. Todos los trapicheos de los «frigos» todas las asechanzas y maquinaciones llevadas a cabo para arrebatarse el acta alcanzada en lucha denodada contra tirios y troyanos, fracasaron allí donde la serenidad mata la pasión. César Oarrichena es Diputado a pesar de cuantos «frigos» o no se unieron en un lamentable anhelo de verlo naufragar. Su triunfo les habrá sorprendido y enojado. En cambio a nosotros ni nos alborozan ni nos sorprende por que lo esperábamos. Teníamos fé en la justicia del Parlamento soberano que no descende para dictar sus fallos a miserincas y pasioncillas dignas de espiritus ruines y pequeños. Y su justicia tenia que dar ese lógico fallo.

GENTE CONOCIDA

VIAJEROS
Se halla en Alicante nuestro paisano el notable batifono señor Alled.
—Marchó a Villajoyosa la distinguida y bella señorita Clarita Lloret.
—Saló para Calpe la culta profesora normal doña Virtudes Abenza.
—Ha marchado a Villajoyosa con su distinguida familia, para pasar allí la temporada estival, nuestro distinguido amigo don Juan Maestro.
—Marchó a Lloret de Mar nuestro querido amigo y correligionario.

PETICION DE MANO

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Carmina Duart, hija de nuestro buen amigo el profesor don Julio, para el joven y distinguido don Francisco Llopis. Entre los novios se han cruzado los valiosos regalos de rigor, y la boda se ha concertado por ambas distinguidas familias para el próximo mes de setiembre.

Papel impreso

«Aconcagua»
Se ha puesto a la venta en todas las librerías y kioscos la estupenda revista hispanoamericana, titulada «Aconcagua». Posee una información grafica mundial a huecegrabado digna del mayor elogio y su portada a varios colores avalora grandemente este número con el que se da a conocer al pueblo español la revista de referencia.

Las secciones que componen «Aconcagua», deportes, modas, cine, teatro, etc., etc., acreditanlas autorizadas firmas de gran nombre. En los países americanos de habla española, «Aconcagua» goza de la mejor acogida, entre el público selecto. En España es propósito de sus editores alcanzar si posible mayor éxito, que en honor a la verdad no ha de hacerse esperar.

«Cine Mundial»

Como todos los meses, «Cine Mundial» recibió de la revista «Cine Mundial». Y como todos los meses, también el número correspondiente al actual, representa un esfuerzo informativo, gráfico y literario, pocas veces igualado y nunca superado por los similares de «Cine Mundial». Se halla de venta en todas las librerías y puesto de periódicos.

El banquete de anoche al Comité saliente de Acción Republicana

Anoche, en el restorán «Diana» tuvo lugar el banquete, con el partido de Acción Republicana tributó homenaje de gratitud y afecto a los componentes del Comité organizador del partido que cesó el pasado domingo y que ha venido actuando desde la creación de dicha organización política en 1928. Con los homenajeados tomaron asiento en las mesas más de ochenta comensales, a pesar de las premuras con que se ha organizado el acto y de la ausencia de numerosos correligionarios por exigencias del verano. La comida transcurrió con gran cordialidad y a los postres el señor Ferragut ofreció al Comité que ha cesado, la débil muestra de gratitud y cariño que suponía el acto, que se realizaba y solicitó de la Prensa republicana que cesara en sus exaltadas polémicas. Don Angel Pascual y Devesa, insistentemente requerido por los concurrentes, hubo de hacer uso de la palabra; y llenó su cometido en tal forma preciso, elocuente y cordial que su oración de anoche puede considerarse como uno de los más importantes actos políticos. Acción Republicana ha de ser, como ha sido, el nexo de unión entre las demás orientaciones republicanas, y sus hombres los que abnegadamente sirven a la República procurando fomentar la fraternidad entre los devotos del nuevo régimen. Eso fué el discurso de Pascual Devesa; una exaltación de la cordialidad republicana y un guiño de lo hecho y de lo que ha de hacer todavía Acción Republicana. Sería nuestro deseo dar la extensión que se merece el importante acto de anoche pero carecemos ya de lugar para ello a la hora en que terminó.

El gobernador civil hace un llamamiento a los vecinos de esta capital y su provincia

La narración que de los tristes sucesos de Sevilla hace la Prensa diaria y sus anuncios más o menos velados de otros, todo bajo grandes titulares, constituye una inconsciente campaña alarmista que abre a los vecinos de las ciudades, sobre todo a los de aquellas que fueron víctimas de anteriores y lamentables sucesos, una interrogante de intranquilidad, causa inmediata a su vez de falsos rumores que extendiéndose por la población producen en el ánimo del vecindario una impresión de malestar y un agobio de espíritu que contribuyen a ser posible cualquier suceso, ni siquiera pensado sin aquel abatimiento. Se hace pues necesario que el pueblo alicantino, dando de lado a toda clase de rumores que puedan propalarse, no pierda su tranquilidad de espíritu ni el valor cívico que en todo momento demostró realizando una vida ordinaria, despreciando los augurios alarmistas y aún contrarrestándolos con la actitud y conducta viril de que tiene dadas tantas pruebas. Por su parte la autoridad que rige esta provincia, como las demás que con ella colaboran está segura del civismo de todos los sectores provinciales y de la capital, que no en balde fueron en toda ocasión refugio de la verdadera libertad y protestantes firmes de todo acto de dictadura o violencia, pero cree conveniente hacer público que cuenta con todo lo necesario no sólo para mantener el orden sino para no dejar siquiera que se perturbe, y que, conservándolo, sabrá cumplir inflexiblemente con su deber.

Una plausible gestión Partido radical

La Alcaldía nos remite una nota oficiosa que dice así: «A partir de esta fecha, registrarán los siguientes precios en las carnes de cordero: Chuletas a 440 pts. kilogramo; pierna a 380 pts. kilogramo; paletilla a 320 pts. kilogramo y pecho a 240 pts. kilogramo.—Antes regían los precios de 460, 380, 340 y 240 pesetas, respectivamente.» Y así como hemos censurado al señor Carbonell cuando lo creímos justo, hoy le aplaudimos por el resultado de esa gestión por la que se abarata, un poco, la vida en Alicante. Gestión que esperamos que continuará para el general abaratamiento de las subsistencias.

Vidrios-Lunas-Marcos
Precios baratísimos
José Candela y C.ª Lda.
ANTES Suc. de CANDELA Y DEVESA
BALEN 23 y 25 ALICANTE
(Frente a la Posada «La Unión»)

Hecho inaudito

Una justificada alarma

Para el presidente de la Diputación

He aquí un hecho verdaderamente inaudito y alarmante que sometemos a conocimiento de las autoridades alicantinas todas y especialmente del señor presidente de la Diputación. En «Las Provincias» de Valencia leemos esto: «Comprendemos la satisfacción que ayer sintieron los representantes de Valencia en la Diputación y en el Ayuntamiento, al recibir a los embajadores que Denia había enviado a cumplir una misión tan efectiva como es la de comunicar su decisión de unir su suerte a la de nuestra provincia, tanto si ha de persistir la actual organización provincial, como si se nos reconoce la personalidad regional que anhelamos. Integraban la embajada el presidente, vice presidente y secretario de Fomento de Intereses de Denia y su comarca, señores Montón, Fenoll y Ferrer. El último domingo, y convocados por dicha entidad, se reunieron los vecinos en el Salón Moderno; por aclamación se acordó pedir al Gobierno, que Denia, con todos los pueblos del distrito, el núcleo del histórico Marquesado forme parte de nuestra provincia y ayer vinieron a Valencia a comunicar el acuerdo a nuestras autoridades. Los dñeses podían no haber alegado más razón que su deseo: son valencianos, y eso basta para que Valencia los espere siempre con los brazos preparados para estrecharles sobre su corazón; pero a fin de que su deseo se convierta en realidad, se ha de iniciar un expediente que comenzará con las conclusiones de una Asamblea próxima, a la que serán convocados todos los pueblos de la comarca; y en ese expediente alegarán: razones de índole sentimental, los lazos espirituales que siempre les unieron con Valencia; razones económicas, la identidad de intereses, ser su agricultura y la nuestra una misma; razones políticas el idioma, las costumbres, la historia que nos unió siempre, y que no pudo separar el capricho de un ministro al establecer la disparatada división provincial. Compartimos la satisfacción de nuestras autoridades, y agradecemos a la ciudad de Denia la gratísima impresión que ayer proporcionó a Valencia con la exteriorización de ese deseo. Valencia siente la pasión más viva por todos los pueblos de la región, que se enorgullecen de ser y llamarse valencianos; tomó participación en sus aspiraciones, sin apresurarse a definir las, para defenderlas tal y como se formulaban; y cuando una gloria, una satisfacción fué suya, Valencia se apresuró a festejarla como un brote más del patrimonio regional. ¿Cómo que nuestra historia es común! La misión que ayer cumplió Denia en Valencia, nos produjo la impresión misma que una madre recibe con el beso de sus hijos. No comentaremos lo anterior hasta saber la actitud de nuestras autoridades. Sabemos que el presidente de la Diputación tiene convocada una asamblea de pueblos de la provincia para tratar del proyectado «Estatuto». Antes debe afrontar este problema que crean tres señores que inician con hechos evidentes y dolorosos, la desmembración de nuestra provincia, para someter a esa asamblea el resultado de sus gestiones cerca de los pueblos que desean—no lo han negado todavía desautorizando a esos señores—incorporarse a Valencia.»

El proletariado Lerroux presidente del Bellas Artes de Madrid

Ayer al terminar el turno de la mañana declaráronse en huelga los obreros de la fábrica Cros, en solidaridad con el resto de sus compañeros de toda España. Reunidos a las siete de la tarde en la Casa del Pueblo acordaron reintegrarse al trabajo esta mañana. En el cine Ideal celebró asamblea la Federación local. En la misma nombró secretario al compañero Teodoro Huesca. Tomó el acuerdo de construir un edificio para Casa del Pueblo en San Vicente. Presidió la Asamblea el compañero Antonio Martínez. En dicho acto tomó parte, el compañero Morales, de Alicante, quien explicó a los asistentes lo tratado en el Congreso habido en Madrid de la Confederación Nacional del Trabajo. Fué muy aplaudido.

Correligionario:
Hospedesc en MADRID en el HOTEL SEVILLA
(ANTES PRINCIPE)
TODO CONFORT.—Excelente comida
PENSION COMPLETA DE 11 A 15 PESETAS
Calle del Principe, 7, esquina a P. de Canalejas